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Emlékeztető az Érintésvédelmi Munkabizottság 2021. junius 2-i ONLINE üléséről  

 
*** II. RÉSZ *** 

 

 Az Érintésvédelmi Munkabizottság  306. ülés emlékeztetőjének 

folytatása. Az ülés második részében Dr. Novothny Ferenc vezetésével további 
szakmai kérdéseket tárgyaltunk meg, majd válaszokat is megfogalmaztunk a 
felmerült különféle problémákra. Így – többek között – szó volt a spinkler 
berendezéssel, a napelem-stringek feszültség számításával, a fűtő betétek 
gyártásával, különböző berendezések felülvizsgálatával, elektrosztatikus 
feltöltődéssel, az OTSZ és a VMBSZ kapcsoltával, a leválasztással és a 
társasházi közös helyiségek felülvizsgálatával kapcsolatos kérdésekről. 

 

* * * 
  
 8.) RAJKAI FERENC  (HUGAROPROJECT MI. Kft. Budapest) 

 A következő kérdés tisztázásához kérte a segítségünket: egy „sprinkler” automatikus 
tűzoltóberendezéssel felszerelt épületben (ahol a sprinkler telepítése során teljes lefedettséget 
kell, hogy biztosítson az épületben) az általános villamos berendezésre nézve van-e külön 
védettségi előírás? 

 VÁLASZ:  
 A kisfeszültségű létesítési előírások a normál üzemi körülményekre, és a várható rendkívüli 

eseményekre vonatkozóan ad meg védekező intézkedéseket! Valamilyen védekezés, mesterséges 

beavatkozás (tűzvédelem, villámvédelem, túlfeszültség-védelem) megkövetelt létesítési előírást ott kell 

elrendelni, ahol ezt a különleges beavatkozást előírják. Tehát jelen esetben az OTSZ-ben, vagy a TvMI-

ben.  

 A sprinkler beredezés működése eláraszthatja az épületet, ez ma különösen veszélyes lehet, ha 

például napelemes erőmű biztosítja a villamosenergia-ellátás egy részét, és az egyenáramú kábelek az 

épületben haladnak. Nyilván az épület villanyszerelését – gazdasági szempontból – nem lehet erre a 

rendkívüli eseményre tervezni, illetve létesíteni, viszont megfontolandó, hogy a mai fejlett 

vezérléstechnika alkalmazásával a sprinkler működésével egyidejűleg szükséges mértékű 

feszültségmentesítést végrehajtsunk! 

  

 9.) SCHÖN TIBOR kérdése: van-e arra mód, hogy Magyarországon az 

MSZ HD 60364 szabvány helyett az IEC TS 62738:2018 szabvány ún. „Sandia” számítási 
módszere kerüljön alkalmazásra a napelem-string névleges feszültségének (Uocmax) feszültség 
kiszámítására? 

  VÁLASZ: 
Az IEC TS 62738 szabvány nincs bevezetve a magyar szabványállományba, ettől függetlenül az 

MSZT-szabványboltban megvásárolható. A Magyar Szabványügyi Testület (tagja az IEC-nek) és csak 

munkabizottsági javaslat és döntés kérdése, hogy bevezesse a hazai szabványok közé. 

 A szabványalkalmazás önkéntes (1995. évi XXVIII. törvény a nemzeti szabványosításról), 

természetesen az érvényben lévő magyar szabványok szerint kell eljárni, azonban azonos biztonságú 

műszaki megoldások alkalmazásának nincs akadálya. Jelen esetben az IEC TS 62738 szabvány is 

érvényben lévő nemzetközi szabvány, amelynek átvételéről és magyar szabványként közzé tételéről az 

MSZT még nem döntött.  

Az ominózus esetben a maximális string feszültség meghatározására a IEC TS 62738 szabvány 

7.2. PV array design voltage; és 7.2.1. PV array maximum voltage szakasza vonatkozik, amelyben a 

számítást tekintve egy újabb IEC szabványra az IEC 62548 szabványra hivatkozik. Amennyiben 

érvényben lévő szabványban közölt számítási mód eredménye megfelel a biztonsági követelményeknek, 

a módszer alkalmazható!  
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 1. Megjegyzés: A szabványok számos tapasztalati adatot alkalmaznak számítási módszereik is 

különbözőek így adódhatnak eltérő eredmények! (Legjobb példa erre a villámvédelem) 

 2. Megjegyzés: Amennyiben nincs a vonatkozó szakmai kérdésre érvényben lévő szabvány 

elsősorban a visszavont szabványok előírásainak alkalmazását javasoljuk! 

Értelemszerűen mérnöki megítélés kérdése, de mindegyik érvényben lévő szabvány alkalmazható. 

 3. Megjegyzés: Az MSZT mindkét szabványosítási szervezet szavazati jogú tagja, így a 

szabványalkotás részese. 

 

 10.) SZÖLLLÖSI LÁSZLÓ egy építész iroda számára villamos 

fűtőberendezést létesített. E fűtőberendezésbe beépítette a saját maga által készített kerámia 
fűtőbetéteket.  A megrendelője ezekre a fűtőbetétekre vonatkozóan kér igazolást kér arról, 
hogy azok beépíthetők, megfelelnek a hazai érintés- és tűzvédelmi, valamint egyéb 
előírásoknak és követelményeknek. Kérdése az, hogy hogyan lehet megszerezni ezt az 
igazolást, illetve mi írja elő ezt a kötelezettséget 

 VÁLASZ:  
 Ez esetben csak kerámia tartószerkezetre tekercselt ellenálláshuzalból (cekasz) és a csatlakozó 

kivezetésből álló egyedi kialakítású fűtőbetétekről van szó, amelyet a levélíró kolléga készített.  A fűtőbetét ön-

magában egy kisfeszültségű villamossági terméknek minősül, amit Ő jogi értelemben forgalomba hozott. Ez a 
termék a Kisfeszültségű direktíva elnevezésű európai uniós jogszabály hatálya alá tartozik. Magyarországon e 

jogszabály hazai megfelelője „a meghatározott feszültséghatáron belüli használatra tervezett villamossági 

termékek forgalmazásáról, biztonsági követelményeiről és az azoknak való megfelelőség értékeléséről” szóló 
23/2016.(VII.7.) NGM rendelet. A rendelet a következőket állapítja meg: 
 „1. § A rendelet hatálya a villamossági termék tervezésére, gyártására, megfelelőségének értékelésére, 

forgalomba hozatalára és forgalmazására terjed ki. 

 3. § (1) Villamossági termék az uniós piacon kizárólag akkor forgalmazható, ha azt a hatályos uniós 
biztonsági rendelkezésekre vonatkozó helyes műszaki gyakorlattal összhangban állították elő, valamint nem 

veszélyezteti a személyek és háziállatok egészségét, biztonságát és a vagyonbiztonságot. 

 5.A GYÁRTÓ KÖTELEZETTSÉGEI 

 5. § (1) A gyártó a forgalomba hozatal során gondoskodik arról, hogy a villamossági termék megfeleljen 

a 3. §-ban és a 2. mellékletben meghatározott biztonsági követelményeknek. 

  (2) A gyártó elkészíti a 3. melléklet szerinti műszaki dokumentációt, és elvégzi vagy elvégezteti a 3. 
melléklet szerinti megfelelőség értékelési eljárást. Ha a villamossági termék megfelel a megfelelőség értékelési 

eljárás alapján a 3. §-ban és a 2. mellékletben meghatározott biztonsági céloknak, a gyártó elkészíti az EU-

megfelelőségi nyilatkozatot, és feltünteti a terméken a CE megfelelőségi jelölést. 

  (3) A gyártó a 3. mellékletben előírt műszaki dokumentációt és az EU-megfelelőségi nyilatkozatot a 
villamossági termék forgalomba hozatalát követő 10 évig köteles megőrizni. 

  (4) A gyártó biztosítja a sorozatgyártás e rendeletnek való megfelelőségét. A gyártónak figyelembe kell 

vennie a villamossági termék tervezésének vagy jellemzőinek változásait, a harmonizált szabványok, a 
nemzetközi és nemzeti szabványok vagy az egyéb műszaki leírások változásait, amelyek alapján a villamossági 

termék megfelelőségét megállapították. 

  (5) Ha a termék jelentette – az életet, a testi épséget vagy a vagyonbiztonságot veszélyeztető – 

kockázatokra (a továbbiakban: kockázat) tekintettel indokolt, a gyártó a végfelhasználók egészségének védelme 
és biztonsága érdekében elvégzi a forgalmazott termék mintavizsgálatát, amelynek során kivizsgálja a 

panaszokat, nyilvántartást vezet a panaszokról, a nem megfelelő termékekről, valamint a termékvisszahívásokról, 

és folyamatosan tájékoztatja a forgalmazót minden ilyen nyomon követési intézkedésről. 
  (6) A gyártó biztosítja, hogy az általa forgalomba hozott villamossági terméken fel legyen tüntetve a 

termék azonosítását lehetővé tevő típus-, tétel-, modell- vagy sorozatszám, vagy ha a villamossági termék mérete 

vagy jellege ezt nem teszi lehetővé, akkor annak csomagolása vagy a villamossági terméket kísérő dokumentáció 
tartalmazza ezen információkat. 

  (7) A gyártó feltünteti magyar nyelven a villamossági terméken, vagy ha ez nem lehetséges, annak a 

csomagolásán vagy kísérő dokumentációján a nevét, bejegyzett kereskedelmi nevét vagy bejegyzett védjegyét és 

a székhelyét. 
  (8) A gyártó a villamossági termékhez magyar nyelven mellékeli a fogyasztók és más végfelhasználók 

számára a használati és kezelési útmutatót. A használati és kezelési útmutatónak egyértelműnek és közérthetőnek 

kell lennie.”   
 A 3. melléklet szerint el kell készíteni a megfelelőség értékelési eljárást, ez többek között teljes típus 

vizsgálatot (is) jelent. A rendelet preferálja a megfelelőség értékelési eljárás során az ún. „A MODUL” 

alkalmazását, ami azt jelenti, hogy nem kötelező minden esetben a független vizsgáló intézet bevonása: 
 „A MODUL 1. A belső gyártásellenőrzés az a megfelelőségértékelési eljárás, amellyel a gyártó eleget 

tesz a 2., 3. és 4. pontban meghatározott kötelezettségeknek, továbbá biztosítja azt, és SAJÁT KIZÁRÓLAGOS 
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FELELŐSSÉGE MELLETT NYILATKOZIK arról, hogy a tárgyi villamossági termék megfelel e rendelet 

követelményeinek.” 
 A rendelet alapján mi a teendő? 

 a) Át kell tanulmányozni az idézett 23/2016.(VII.7.) NGM rendeletet. 

 b) Meg kell határozni a fűtőbetét típusát és a műszaki paramétereit: feszültség, frekvencia, teljesítmény, 

méretek, súlya, mechanikai szilárdság stb., majd el kell készíteni a tervdokumentációt, rajzok, fényképek, 

számítások, felhasznált anyagok, műszaki leírás használati utasítás. 

 c) Két lehetőség van a továbbiakban:  

 ca) A dokumentációval és mintadarabbal fel kell keresni egy független vizsgáló intézetet, aki a megbízás 

alapján elvégzi a szükséges vizsgálatokat, melyek eredményét típus vizsgálati jegyzőkönyvben rögzíti.  
 Ha megfelelő az eredmény, akkor az intézet dokumentációja alapján a megfelelőség értékelési eljárás 

végén ki kell állítani az idézett rendelet szerinti EU-Megfelelőségi nyilatkozatot. Ezt mindig a gyártó állítja ki és 

nem a vizsgáló intézet! Csak megfelelő eredmény után állíthatja ki! Fel kell tünteti a terméken a CE-jelet! 

 cb) A vonatkozó jogszabály alapján lehetőség van arra, hogy a szabványok alapján kalibrált műszerekkel 
saját műhelyben elvégezni a szükséges vizsgálatokat, amelyeket dokumentálni kell és megfelelő eredmény után ki 

kell állítani az EU-Megfelelőségi nyilatkozatot és a terméken fel kell tünteti a CE-jelet. 

 d) Az EU-Megfelelőségi nyilatkozat tartalmát az idézett rendelet 4. melléklete írja elő. Szerepelni kell 

benne: a termék neve, azonosíthatósága, az idézett jogszabály és vonatkozó szabvány számának.  

 A megfelelőségi nyilatkozatot a gyártó kizárólagos felelőssége mellett adja ki!  

 e) Milyen szabványok vonatkoztathatók erre a készülékre? Véleményünk szerint az MSZ EN 60335 jelű 

szabvány sorozat szabványai jöhetnek számításba: 

 MSZ EN 60335-1:1998  

Háztartási és hasonló jellegű villamos készülékek biztonsága. 1. rész: Általános előírások 

(IEC 335-1:1991, módosítva) Még érvényben van: 

 MSZ EN 60335-1:2013  

Háztartási és hasonló jellegű villamos készülékek. Biztonság. 1. rész: Általános követelmények 
(IEC 60335-1:2010, módosítva) 

 A szabvány tárgya a legfeljebb 250 V névleges feszültségű egyfázisú, valamint a legfeljebb 480 V 

névleges feszültségű egyéb, háztartási környezetű és kereskedelmi alkalmazású villamos készülékek biztonsága. 
Ez a szabvány tartalmazza a típusvizsgálatokat, amelyekből azt kell elvégezni, amely értelmezhető az adott 

készülékre. Véleményünk szerint legalább ellenőrizendő: Működés: a felvett teljesítmény és áram, szivárgóáram 

és villamos szilárdság, tartós üzemeltetés, szakszerűtlen működés, mechanikai szilárdság, csatlakozások és 

csatlakozó kapcsok, kúszóáramutak és légközök, hő és tűzállóság ellenőrzése. 
 További szabványok, amelyek kapcsolatba hozhatók a készülékkel: 

 MSZ EN 60335-2-12:2003  

Háztartási és hasonló jellegű villamos készülékek. Biztonság. 2-12. rész: Melegítőlapok és hasonló készülékek 
követelményei (IEC 60335-2-12:2002) 

 MSZ EN 60335-2-30:2013  

Háztartási és hasonló jellegű villamos készülékek. Biztonság. 2-30. rész: Helyiségfűtő készülékek követelményei 
(IEC 60335-2-30:2009) 

 MSZ EN 60335-2-61:2005  

Háztartási és hasonló jellegű villamos készülékek. Biztonság. 2-61. rész: Hőtároló rendszerű, helyiségfűtő 

készülékek követelményei (IEC 60335-2-61:2002) 
 MSZ EN 60335-2-96:2004  

Háztartási és hasonló jellegű villamos készülékek. Biztonság. 2-96. rész: Helyiségfűtő, hajlékony lapfűtőtestek 

követelményei (IEC 60335-2-96:2002) 
 MSZ EN 60335-2-106:2007 Angol nyelvű!  

Háztartási és hasonló jellegű villamos készülékek. Biztonság. 2-106. rész: Fűtött szőnyegek és elmozdítható 

padlóburkolatok alatt elhelyezett helyiségfűtő egységek követelményei (IEC 60335-2-106:2007) 

 

 11.) TORECZKI KÁROLY magyarázó ábrával kiegészített felsorolt kérdésekre 

kérte jóváhagyó válaszunkat. 

 11.1.)    
 a) A csatolt képen a citrom sárgával megjelölt elektromos hálózatra vonatkozóan a 
40/2017. (XII. 4.) NGM rendelet követelményei az irányadóak, felülvizsgálat az MSZ HD 60364 
szabványsorozata alapján történik. Érintésvédelmi (ÉV) + Erősáramú berendezés felülvizsgáló 
(EBF) = Villamos biztonsági felülvizsgáló (VBF) végzettség szükséges. Megjegyzés, ez az 
épület részét képezi, azzal lettek átadva. 

http://www.mszt.hu/web/guest/ingyenes-szabvanylista?p_p_id=msztwebshop_WAR_MsztWAportlet&p_p_lifecycle=1&p_p_state=normal&p_p_mode=view&p_p_col_id=column-1&p_p_col_count=1&_msztwebshop_WAR_MsztWAportlet_ref=068422&_msztwebshop_WAR_MsztWAportlet_javax.portlet.action=search
http://www.mszt.hu/web/guest/ingyenes-szabvanylista?p_p_id=msztwebshop_WAR_MsztWAportlet&p_p_lifecycle=1&p_p_state=normal&p_p_mode=view&p_p_col_id=column-1&p_p_col_count=1&_msztwebshop_WAR_MsztWAportlet_ref=156832&_msztwebshop_WAR_MsztWAportlet_javax.portlet.action=search
http://www.mszt.hu/web/guest/ingyenes-szabvanylista?p_p_id=msztwebshop_WAR_MsztWAportlet&p_p_lifecycle=1&p_p_state=normal&p_p_mode=view&p_p_col_id=column-1&p_p_col_count=1&_msztwebshop_WAR_MsztWAportlet_ref=125860&_msztwebshop_WAR_MsztWAportlet_javax.portlet.action=search
http://www.mszt.hu/web/guest/ingyenes-szabvanylista?p_p_id=msztwebshop_WAR_MsztWAportlet&p_p_lifecycle=1&p_p_state=normal&p_p_mode=view&p_p_col_id=column-1&p_p_col_count=1&_msztwebshop_WAR_MsztWAportlet_ref=157266&_msztwebshop_WAR_MsztWAportlet_javax.portlet.action=search
http://www.mszt.hu/web/guest/ingyenes-szabvanylista?p_p_id=msztwebshop_WAR_MsztWAportlet&p_p_lifecycle=1&p_p_state=normal&p_p_mode=view&p_p_col_id=column-1&p_p_col_count=1&_msztwebshop_WAR_MsztWAportlet_ref=138709&_msztwebshop_WAR_MsztWAportlet_javax.portlet.action=search
http://www.mszt.hu/web/guest/ingyenes-szabvanylista?p_p_id=msztwebshop_WAR_MsztWAportlet&p_p_lifecycle=1&p_p_state=normal&p_p_mode=view&p_p_col_id=column-1&p_p_col_count=1&_msztwebshop_WAR_MsztWAportlet_ref=134661&_msztwebshop_WAR_MsztWAportlet_javax.portlet.action=search
http://www.mszt.hu/web/guest/ingyenes-szabvanylista?p_p_id=msztwebshop_WAR_MsztWAportlet&p_p_lifecycle=1&p_p_state=normal&p_p_mode=view&p_p_col_id=column-1&p_p_col_count=1&_msztwebshop_WAR_MsztWAportlet_ref=144546&_msztwebshop_WAR_MsztWAportlet_javax.portlet.action=search
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 b) A csatolt képen narancsszínnel megjelölt villamos berendezés a gyártósorhoz 
kapcsolódó telepítés. 10/2016. (IV. 5.) NGM rendelet (19. §) vonatkozik, felülvizsgálat MSZ HD 
60364 szabvány szerint történik. ÉV + EBF = VBF végzettség szükséges. 

 VÁLASZ: 

  Az ábrán látható nagyfeszültségű berendezések (transzformátor, távvezeték stb.) vizsgálati 

kötelezettsége csak akkor ál fenn, ha az Önök tulajdonában vannak, közművekre nem vonatkozik e 

szabályozás. A 10/2016. NGM rendelet helyett itt is a 40/2017. (XII. 4.) NGM rendelet követelményei 

az irányadóak! 

  

 11.2.) A csatolt képen rózsaszínű berendezések a termelésben szereplő gépek, 

amelyekre a 10/2016. (IV. 5.) NGM rendelet (18. §) vonatkozik. Felülvizsgálat az 
MSZ EN 60204-1 (18. fejezetben leírt vizsgálatok alapján - érintésvédelmi vizsgálat). ÉV 
felülvizsgálói végzettség megfelelő a jelenlegi szabályozás alapján. Ezek a gépek villamos 
megtáplálása I ≤ 3 × 32 A. 

 VÁLASZ: 

 A gépek általános üzemi ellenőrzéséhez nem szükséges ÉV felülvizsgálói szakképesítés, csak 

erősáramú/energetikai alap szakképzettség + az adott gép gépészeti és villamos ismerete! (ebbe nem 

csak a 18. fejezet tartozik, hanem a teljes szabvány!) 

  

 11.3.) Emlékeztetőül: a helyhez kötött, állandó telepítésű, a villamos hálózathoz állandóan 

csatlakoztatott villamos megmunkáló és szerszám gépek vizsgálatai: 

 a) A módosított VMBSZ 1.1.3. d) pontja szerint kötelező villamos biztonsági felülvizsgálat 

háromévenként. E vizsgálat nem a gépre szól, hanem az előtte lévő beátpláláló hálózatot mninősíti a 

túláram védelem és az áramütés elleni védelem szempontjából. A vizsgálat határa: az adott gép 

csatlakozási pontja azaz sorkapcsa, a gép maga nem tartozik e vizsgálatba! A vizsgálat műszaki 

tartalmát és követelelményeit az MSZ HD 60364-6:2017 szabvány 6.4. és 6.5. fejezete tartalmazza. 

 A Villamos Biztonsági Felülvizsgálatot erősáramú/energetkai alapszakképzettségű villamos 

szakember végezheti, akinek jelenleg ÉV és EBF (VBF) felülvizsgálói szakképesítése és jogosultsága 

van. 

 b) Magának a gépnek a vizsgálata: Ha az adott gép a munkavédelmről szóló 1993 évi XCIII. 

törvény, és ennek végrehajtásáról szóló 5/1993.(XII.26.) MüM rendelet 2.§-a és 1/b. számú melléklete 

szerint veszélyes munkaeszköznek minősül, akkor az üzemeltetőnek ötévenként időszakos biztonsági 

felülvizsgálatot kell végeznie! (Ez elsősorban munkabiztonságtecnikai, és nem villamos jellegű 

vizsgálat!) 

 Az időszakos biztonsági felülvizsgálatot szakirányú képzettséggel és munkavédelmi 

szakképzettséggel rendelkező személy vagy külön jogszabályban erre feljogosított személy, illetve erre 

akkreditált intézmény végezheti.  

 Ha gép nem tartozik a veszélyes munkaeszközök körébe, akkor nem vonatkozik rá más, nincs 

központi szabályozás a gép vizsgálatokra! Ez esetben a gyártói előírások (használati és  karbantartási 

utasítás szervízkönyv stb.) alapján az üzemeltetőnek belső szabályzatban kell megállapítani a 

gépvizsgálatok, illetve a karbantartások időpontjait és tartalmát. A vizsgálat műszaki tartalmát és 

követelelményeit az MSZ EN 60204-1, -32, az adott gépre vonatkozó termékszbványok és a gyártói 

előírások tartalmazzák. E belső szabályozás vonatkozik a veszélyes gépekre is! 

 A villamos hajtású gépek nem információtechnológiai/gyengeáramú villamos részeinek 

karbantartását, javítását, vizsgálatait és méréses ellenőrzését erősáramú/energetkai alapszakképzettségű 

villamos szakember végezheti, nem kell hozzá más, külön szakképesítés. 

 

 12.) KISS ZSUZSANNA a segítségünket kérte, ugyanis a munkahelyükön az 

ajtók fémből vannak és a személyzet panaszkodik, hogy „megrázzák” őket a kilincsek 
időnként. Megküldte a Klinika elektrosztatikus kisüléssel érintett helyiségeiben a beépített 
padlóburkolat rétegrendjét, és csatolta hozzá az erősáramú tervet is, ennek megfelelően 
készültek el a bekötések. (1 cm vastag greslap burkolat, gres ragasztóhabarcs; 2-20 mm 
aljzatkiegyenlítés; 2 réteg  bevonat szigetelés /kent szigetelés/; 6 cm vastag esztrich beton; 
1 réteg  PE fólia és 8 cm expandált polisztirolhab lemez úsztató rétegként) Az itt leírtak alapján 
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várja a tájékoztatást a további lehetőségekről: van-e lehetőség a feltöltődés mérésére, ill. a 
megoldásra tervet kell készíteni, szükséges-e helyszíni szemle stb. 

 VÁLASZ: 

 A választ Dr. Kiss István, a Magyar Elektrotechnikai Egyesület Ipari elektrosztatika 

munkabizottságának elnöke adta meg: 

 Az elmondottak és leírtak alapján valószínűsíthető, hogy a kellemetlen rázásérzettel járó 

jelenségeket elektrosztatikus kisülés okozza. Az ehhez kötődő kérésére:„Kérjük a fent leírtak alapján 

szíves értesítésüket a további lehetőségekről: van-e lehetőség a feltöltődés mérésére, ill. a megoldásra 

tervet kell készíteni, szükséges-e helyszíni szemle stb.” az alábbi információt adjuk.  

 A rétegrend leírása alapján a járófelület a földpotenciáltól elszigetelt állapotban van. A levezetési 

ellenállás értéke szabványos helyszíni méréssel (MSZ EN 61340-2-3:2017) ellenőrizhető, a jelenségeket 

erősen befolyásoló környezeti paraméterek (főként hőmérséklet, relatív páratartalom) rögzítése mellett. 

Megállapítható a feltöltődés mértéke is, az emberi test potenciáljának mérésével az MSZ EN 1815:2017 

szabvány alapján. A fentiek ismeretében megadható a lehetséges elektrosztatikus kisülések energiája.  

 Megjegyezzük, hogy az elektrosztatikus feltöltődés elleni hatékony védelemhez – a disszipatív 

padlókialakításon túl – a ruházat és a lábbelik megfelelősége is hozzájárul. Vizsgálatuk az 

MSZ EN 1149-1:2006, az MSZ EN 1149-2:2000, illetve az MSZ EN IEC 61340-4-3:2018 szabványok 

alapján történhet, bár ezek a mérések értelemszerűen nem az installációhoz kötődnek. Természetesen azt 

is ellenőrizni kell, hogy a feltöltődés valóban a személyeken alakul-e ki, nincsenek-e elszigetelt 

fémtárgyak, és a megérinthető fémfelületek földeltek-e. A feltöltődés kiküszöbölése vagy 

csökkentéséhez alkalmazható módszerek függenek attól, hogy a helyszíni mérések milyen eredményre 

vezettek. 

 Tudunk olyan cégeket ajánlani, amelyek az adott területen több évtizedes szakmai tapasztalattal 

rendelkeznek és a fenti mérések elvégzésére, valamint a mérési eredmények alapján a műszaki 

megoldásra vonatkozó javaslattételre alkalmasak. 

 

 13.) KRUPPA ATTILA a módosított 40/2017.(XII.4.) NGM rendelet által 

bevezetett villamos biztonsági felülvizsgálattal kapcsolatban az alábbi kérdésekre kéri 
válaszunkat: 
 

 13.1.) A Villamos biztonsági felülvizsgálat eredményét egy dokumentum rögzíti? (tehát nincs 

külön áramütés elleni védelemre és tűzvédelemre vonatkozó dokumentáció) 

 VÁLASZ: 
 A jelenlegi elképzelésünk szerit a dokumentáció különböző fejezetei foglalkoznak a különböző 

szempontok szerinti felülvizsgálatokkal (Áramütés elleni védelem, szabványos állapot, kéziszerszámok stb.). 

Különösen indokolt ez azért is, mert jelenleg az ÉV és EBF felülvizsgálók a Villamos Biztonsági Felülvizsgálat 

(VBF) részfeladataiként is végezhetnek vizsgálatokat és dokumentálhatnak jegyzőkönyveket. Összefoglalva egy 
VBF és egy dokumentáció!  

 

 13.2.) Ha egy dokumentum készül, akkor megoldható-e, hogy abban elkülönülten jelenjenek 

meg az érintésvédelmi és tűzvédelmi részek? 

VÁLASZ: 

Igen, jelenlegi javaslat szerint is külön rész, és a készülő jegyzet is ilyen mintákat tartalmaz! 
 

13.3.) A jövőbeni szabályozásnak van-e helye az OTSZ-ben? 

VÁLASZ: 
 A hatóságok közötti egyeztetés nagyon nehézkes, így az a célszerű, hogy egy tevékenységet egy hatóság 

írjon elő! Különösen fontosnak látjuk ezt a jövő vonatkozásában, mert sűrű a változtatás, és ellenkező esetben 

többféle ellentmondó előírás vonatkozik az állampolgárokra! Jelen esetre vonatkozólag: 
 - jó lenne, ha az OTSZ nem írna elő a VMBSZ-szel kapcsolatban előírást; 

 - az EBF-hez előírt kötelező tűzvédelmi szakvizsgát el kellene törölni! 

 - ha mégis valamilyen tűzvédelmi szempontú műszaki előírást a villamos biztonsági felülvizsgálat 
keretében foganatosítani kívánnak, azt a hatósági engedélyhez kötött TvMI-be célszerű szerepeltetni! 
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 13.4.) A Felülvizsgálati TvMI módosítása kapcsán vetődött fel a kérdés, hogy nem okoz-e 

problémát az, hogy lakóépületek esetében az EBF-et nem kellett elvégezni, az új Villamos biztonsági 
felülvizsgálat részeként azonban igen. 

VÁLASZ: 

 Az hogy a VBF lakóépületekre és egyes esetekben lakásokra is kiterjed a villamos biztonság 
szempontjából csak üdvözlendő, a felülvizsgálóknak meg csak többlet feladat. 

 
 

 14.) POMÁZI PÉTER A levelében a villanymotorok biztonsági leválasztása felől 

érdeklődött. Kérdése: mi a helyes megoldás akkor, amikor egy adott villanymotor nem látható 
helyről, vagy automatikusan indítható. Mi az erre esetre vonatkozó szabvány száma, vagy 
lehetőség szerint a pontos szövege? 

 VÁLASZ: 

 A levélíró által kérdezett témakörrel következő szabványok foglalkoznak a megjelölt helyeken: 

  a) MSZ IEC 60050-826:2016  

 Nemzetközi elektrotechnikai szótár. 826. rész: Villamos berendezések 

 „826-17 főfejezet: Leválasztás és kapcsolás 

 826-17-01 leválasztás 

Az a biztonsági célú kikapcsolási művelet, amely a teljes villamos berendezést vagy annak 

meghatározott részét minden villamos betáplálástól elválasztja 

 826-17-02 tiltókapcsolás mechanikai karbantartásra 

Egy kapcsolókészülék azon kikapcsolási művelete, amellyel a villamos energiával táplált szerkezet 

valamely részének (részeinek) táplálását hatástalanítják az eszközön végzett nem villamos jellegű 

munkák során felléphető, nem áramütésből és nem átívelésből származó veszélyhelyzetek elkerülésére. 

 826-17-03 vészkikapcsolás 

Egy kapcsolókészülék azon kikapcsolási művelete, amelynek célja a villamos berendezés áramtalanítása 

a veszélyhelyzetek megelőzésére vagy enyhítésére 

 826-17-04 vészleállítás 

Olyan művelet, amelynek a célja a veszélyessé vált mozgás lehető leggyorsabb megállítása 

 826-17-05 üzemszerű kapcsolás 

Olyan üzemszerű feltételek mellett végzett művelet, amely a villamos berendezés egészének vagy 

valamely részének a be- vagy kikapcsolására, illetve villamos energiatáplálásának módosítására irányul”

  b) MSZ HD 60364-1:2009 + 2008/A11:2018  

Kisfeszültségű villamos berendezések. 1. rész: Alapelvek, az általános jellemzők elemzése, 

meghatározások (IEC 60364-1:2005, módosítva) 

 „132.10. Lekapcsolóeszközök 

A villamos berendezés, egyes áramkörök vagy egyedi gyártmányok üzemeltetése, felülvizsgálata és 

hibakeresése, mérése, karbantartása és javítása céljából szükséges lekapcsolás és/vagy leválasztás 

biztosítására lekapcsolóeszközöket kell beépíteni.” 

  c) MSZ HD 60364-4-46:2017 + 2016/A11:2018  

Kisfeszültségű villamos berendezések. 4-46. rész: Biztonság. Leválasztás és kapcsolás 

 „461. Általános előírások 

 461.1. A megvalósítandó funkció(k)nak megfelelően minden egyes leválasztó- vagy 

kapcsolóeszköz feleljen meg az MSZ HD 60364-5-53 vonatkozó követelményeinek. 

 MEGJEGYZÉS: Az MSZ HD 60364-5-53:2015 szabvány 537. fejezete a HD 384.5.537 S2-re 

hivatkozik, amelyet az MSZ HD 60364-5-537:2016 helyettesít. 

 461.2. A TN-C rendszerekben és a TN-C-S rendszerek TN-C részében a PEN-vezetőt nem kell 

leválasztani vagy lekapcsolni. 

A TN-S rendszerekben és a TN-C-S rendszerek TN-S részében a nullavezetőt nem szükséges 

leválasztani vagy lekapcsolni, ha védő egyenpotenciálú összekötés van kiépítve és vagy 

– a nullavezető megfelelő kis ellenálláson keresztül megbízhatóan le van földelve, biztosítva, hogy a 

védelmi eszközök lekapcsolási ideje megfeleljen az MSZ HD 60364-4-41 követelményeinek, vagy 

– az elosztóhálózat üzemeltetője (DSO) nyilatkozik, hogy a táphálózat PEN- vagy N-vezetője kis 

ellenálláson keresztül megbízhatóan le van földelve, biztosítva, hogy a védelmi eszközök lekapcsolási 

ideje megfeleljen az MSZ HD 60364-4-41 követelményeinek. 

http://www.mszt.hu/web/guest/ingyenes-szabvanylista?p_p_id=msztwebshop_WAR_MsztWAportlet&p_p_lifecycle=1&p_p_state=normal&p_p_mode=view&p_p_col_id=column-1&p_p_col_count=1&_msztwebshop_WAR_MsztWAportlet_ref=163508&_msztwebshop_WAR_MsztWAportlet_javax.portlet.action=search
http://www.mszt.hu/web/guest/ingyenes-szabvanylista?p_p_id=msztwebshop_WAR_MsztWAportlet&p_p_lifecycle=1&p_p_state=normal&p_p_mode=view&p_p_col_id=column-1&p_p_col_count=1&_msztwebshop_WAR_MsztWAportlet_ref=147063&_msztwebshop_WAR_MsztWAportlet_javax.portlet.action=search
http://www.mszt.hu/web/guest/ingyenes-szabvanylista?p_p_id=msztwebshop_WAR_MsztWAportlet&p_p_lifecycle=1&p_p_state=normal&p_p_mode=view&p_p_col_id=column-1&p_p_col_count=1&_msztwebshop_WAR_MsztWAportlet_ref=165085&_msztwebshop_WAR_MsztWAportlet_javax.portlet.action=search
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 462. Leválasztás 

 462.1. Minden villamos berendezés legyen leválasztható minden egyes tápforrásról. 

 462.2. Minden áramkör minden egyes aktív vezetője legyen ellátva leválasztó eszközzel, a 461.2. 

szakaszban részletezettek kivételével. 

Ha az üzemi körülmények megengedik, akkor az áramkörök egy adott csoportja közös eszközökkel 

leválasztható.” 

 

 15.) SZOBOSZLAI CSABA kérdése a társasház fázisonként 100 A-re 

biztosított lépcsőházi felszálló ágainak (és közösségi terei áramköreinek) milyen a 
felülvizsgálati gyakorisága? 

 VÁLASZ:  
 A módosított 40/2017. (XII.4.) NGM rendelet 1. melléklete Villamos Műszaki Biztonság 

Szabályzat (VMBSZ) – amely 2020. júl. 31. óta hatályos, egyértelmű előírást ad a kérdésre, miszerint: 
 „1.13.2. A használatbavételt követően időszakos villamos biztonsági felülvizsgálat elvégzéséről 

az üzemeltető a következők szerint gondoskodik: 

 d) legalább 3 évenként villamos biztonsági felülvizsgálat végzése 

da) az épületnek nem minősülő műtárgy 50 kW-ot meghaladó csatlakozási teljesítményű villamos 

berendezésén, 

db) a fázisonként 32 A-nél nagyobb névleges áramerősségű túláramvédelemmel korlátozott villamos 

berendezésen”. 

 Ennek következtében: a lakóépület közösségi helységeiben, és azon lakásokban ahol az első 

túláramvédelmi szerv 32 A-nál nagyobb 3 évente kell villamos biztonsági felülvizsgálatot végezni! 

 Ez vonatkozik a kérdező esetére is: a társasházi fázisonként 100 A-re biztosított lépcsőházi 

felszálló ágak (és közösségi terek áramköreinek) villamos biztonsági felülvizsgálatára! 

 

 

**Vége az ÉV MuBi 2021. június 2-i üléséről készített teljes Emlékeztetőnek** 

 

 Az ÉV. Munkabizottság a következő ülését, 2021. október 6-ára, szerdán du.14.00 órára tervezi 

MEE központi székhelyén: 1075 Budapest, VII. kerület  Madách Imre út 5. III. emeleten a 

nagytárgyalóban. Az ülés nyílt, minden érdeklődő kollégát szívesen látunk!  

 Az ülés a járványhelyzettől függően lesz megtartva személyes részvétellel vagy „online”.  

 

 Budapest, 2021. június 2.                             MEE. ÉV. Munkabizottság                                                                                         
         

 

 

 

                             Arató Csaba                                               Dr. Novothny Ferenc                                                                                                                                                                              
                       az ÉV MuBi titkára                                          az ÉV. MuBi vezetője                                                                                                                                                                           
    

 


